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MATEMATUKA. MPAKTUHECKUU KYPC
B NMOMOLLb NOBTOPAKOWMM MATEMATUKY MO CINMPABOYHUKAM

TPUTOHOMETPUA |

Yacmb 2. CoOdepixaHue
. O6paTHble TpuroHomMmeTpuyeckune pyHKLUN.
. PelueHne TpuroHomMmeTpmyeCcKknx ypaBHeHMU CBOAALMXCA K KBagpaTHbIM
. PelueHne ypaBHEeHUN, UCNOSIb3YySA PaBEHCTBO OAHOMMEHHbIX (PYHKLUN
. OgHopoaHble (pyHKUMU U CBOAALLUECA K HUM
. PelueHne TpuroHomMeTpmyeCKNX ypaBHEHMUU passfiodXeHUeM Ha MHOXUTENn
. PelweHue ypaBHeHU npeobGpa3zoBaHMEM Npou3BeaeHUs B Cymmy
. PeLueHne TpUroHomeTpmyYeCKNX ypaBHEHMU MOHMXKEHUEM CTerneHu
. PeleHne TPUroHOMeTPMUYECKNUX NIMHENHBLIX YPaBHEHUN OTHOCUT-HO SIn X U ¢os x
. YpaBHEHNs CUMMEeTPUYHbIE OTHOCUTENbLHO sin x U ¢gg x
10.YpaBHeHuA peliaeMble 3aMeHON NepeMeHHOM.
11. YHuBepcanbHaa noacTtaHOBKa.

OCoOoO~NOUIh,WN =



O6partibie TpHrosoMerpHyecKkHe QYHKINH

Ha onpeaenenns oGpaTHLIX TpUTOHOMETpHUECKUX DYHE-
M crenyer:

+ gin (arcsin x) = x, ecau |x] < 1
= cos (arccos x) = x, ecau b < 1,
» tg (arctg x) = x, aasa awboro aeltcTpATeTEHOrO YUCAA X.

ctg (arcctg x) = x, Ana M0BOTO AefCTERTEJLHOND YUCHA X,
ObpaTHhiil mopaAaOK 2TUX omepauuil AaeT TOT Ke pe-

U4 NBTAT]

. . n mt
* arcsin (sin x) = ¥ B TOM ¢cly4ae, KOTAA — E X < 2
 arccos (cos x) = ¥ B TOM caydae, K{II‘,[I,EI 0 <x<m

arctg (tg x) B ToM ciyuae, xorxa lx| < ~2—,
arcetg (ctg x) = x B ToM cayuae, Korlla 0 < x < R.

Ocnoanbie moxdecmeéd

1. Ilpu Becex AOTMYCTHUMEIX 3HAYEHHAX X CIIpABelAHBhI
TOMX IeCTBA:

R
Arcesin X + ArCCos x = E (1)
t t z
arch+arcch—2 (2)
JdoxaxeM ofHO U3 HUX, HanpHMep {(2).
T
[lepenucas ero B BUJe arctg x = 9 " arcetg x, BBIUHC-

JIKM tg (g- — arctg x]: clg iarcetg x) = x.

Tax Kak
0 < arcetg x < m,
TQ LR arcctg x < —.
2 2 2



o
Tarum oOpazom, ABa uMcna arctg x ¥ - — arcetg x, sa-

2
T T
KIWUeHHBIE B OZHOM HHTepBaJe [— e —é—} UMeJOT pABHLIE
IHAYEHHA TAHI'eHCa: ’
, n
tg (arctg x} = tg 5 arcetg x

Otciogn clegyeT PaBEHCTBO dTHX YUCE], TO €CTh

i n
arctg x¥ = 5~ arcetg x HAH arclg r + arcetg x = g
OTMeTHM ellle HECKOILKO TORCIECTA,
2. [Ipux Bcex [ONYCTHMKEIX 3HAYEHUAX APryMeHTa X
CITPABeAJIVIBEL TOMKIECTEA.

arcsin {— x) = — arcsin x, (3)

Cnpasounsii omden

: TR
DyHKIRHA ¥ = 81N X Ha OTpedke \.— 5 *é} ROAPACTAET ¥ HEUDEPbIB-
HA; CACZOBATENBHS, OHA UMEeT nOpaTHYIO PVHEIINIG, HOBPACTHINYH U
HEITPEPLIBHY H).

Dynkyur, ofpamuas 033 dyHKULL § —SINX  HO  ORprdke
T ol _
{- 5 Ej, HAIGACCK APRCURFCOM 1 ODCSHANTACHICH Aresin.

CoryacHo anpeaeneHyir 0OpPAaTHOR QYIRRIVK, OGAACTLIO ONpeIe-

JeHHA apKcHiyea Oyaer orpesor [ 15 1], & MHOOKECTBOM 3HaveHHH —
I n I.I

OTpe3ok | — = =

27 2]

DYyHKIKUE § = o8 X Ha orprake [0; 7] vOeBueT W HellpepLIBHA;
CAedOBATENEHO, OHA MMCET 0DPATHYH (DYHEILKK, YOLIBAWOUIYK) H HEe-
NpPePLIBHY HD,

Pynxyus, ofpamuas dar pyrrvyuu y = cos x na onpeane [0: ni,
HEIaaeMmca QpEKOcCURYycoM i 000IHAYAEMCcR drccos.

(JonacThio onpefelenns apKKocuiyca GyaeTr otpeaox [ 13 11, a
MHOMEeCTBOM 3HaUeHUN — oTpesox [0: n].



arctg (— x) = — arctg x, (4)

arccos (- X} = X — arccos x, (d)
arcctg (— x) = m — arcctg x. (6)
JdokaskeM ogHQ U3 HUX, HANpUMep, ().
HmeeM cos (arccos (— x))=-x U
cos (R — arceos x) = — cos {arccos x) = - x, T.e.

cos (arceos (— x)) = cos (M — arccos Xx).
Tar kak 0 < arccos @ < 71 gasa moboro lef < 1, TO
Ofarceos (- x)<n u < w— arccos x £ 1.

Takum ofpasoMm, UINCAd arccog (— x¥) ¥ L — arceos X, aa-

KIIO4eHHEIe B 0AHOM IIpoMexyTKe [(; n}, uMeloT paBHEIE 3HA-
YyeHna KockHyca. CneRoBaTeslbHO, BTH YUACHKS OAHHAKOBEL:

arceos (— x) =t — arccos .

Cnpasounniil omaden

(D‘JHKI_I,}]H TAHTCUC HETTRPePLIBEHAH W BUOIDACTAKNEIAH Ha HHTEERBAJE

l 7 3)' CTe0BATe I LEG. OHA AMeeT o8paTHYY) (DYHRIHK, KOoTopad

HelBephIiBEa 1T BGapatTheT .

hyrnryul, odpamuar OIA Pyrxuul Yy =t X HA unmepsane

.
[ 2 2} HAIMERCMCA APKMAHIEHCOM [ e00INAYAPMCR aATCLE,

O6acTbiO CNIpee IeHA APKTARTeHCA Dy ReT HHTepBa (— o= o), A
. n R
MHOH(CCTBO JHAYEHUH — HMHTEPBAR [—- o E]’

Ha vurepease ((; m) $yHKUMA KOTAHTEHC YOLIBAGT, XPOME TOTO,
OHA HeIpepblBHA B KAKAOK Touke HHTepBasia (0; K), cheloBaTelLHO,
Ha uHTepBane (0; 7} oTa OYyHKLMA UMeeT O0ODATHYID DYHRIHIO, KOTO-
pan ABAeTCHA YDEIBAICHEM U HeNpPePbIBHOM.

DunKYLE, 00pamuaR JJA4 QuHKYUL [ =Cif X HAG UNPEPBARE
(0; m), nasviagemen aprromanzercom 1 060INGYAeMER Arcclg.

CoraacHo onpeaeneHnio oOpaTHOH (YHRIIAY, O0JKCTHIC OLpeae-
JIeHHA APKKOTAHTeHCA OYAET UHTEPBAT (— o} =0}, A MHOMKECTBOM JHAYS-
HUH — uHTepBAJ (0; 1),



BREIYHCIHTE:

.1 . V3 ]
2 300. a) arcsin 5 x) arcsin [-— =
6) arccos —\;z; 3) arccos [‘ %}
6} arctg 1; u) arctg (- \'E_);
2} arcetg V3 x) arcctg (—-1);
d) arcsin 1; a) arccos (- 1);
€) arccos 0; M) arcsin |- %}
2.301, g [5 arctg % - -i- aArcsin %}

2.302, sin (38 arctg ¥v3 + 2 arccos %

2.303. cos |3 arecsin LE" + arccos [— —;—ﬁ
3

/ V3 1
2.304. cos |arccos |— o + 9 arcsin ?]
o 1 1
2,305, sin {arccos |— 5 |~ arccos 5
JorazaTts pakBEHCTBﬂ:
2.306. a) sin {(aresin m)=m (im| < 1)
&) eos {arcsin m) = N1 - m? (im] < 1)

m

8) tg (arcsin m) = ——=
V1 — m?
V1 - m?

m
(m e [-1; 0) w (03 1]).
2.307. a) cos {arccos m)=m {ml < 1)

6) sin (arccos m) = N1 - m? (jm| < 1);

(lm} < 1);

2) ctg {(arcsin m) =



N1 - m?

(me[-1;0)u (0; 1]);

8) 1g (arccos m) =

2) ctg (arccos m) = \[—— (jmi < 1).
2.308. a) tg (arctg m) =
0) sin {arctg m) =
Nll +m?t
a) cos {arctg m) = s
\/_._
2) ctg (arctg m) = i (m # 0).

2.309. a) ctg (arctg m) = m;

6) sin (arcctg m) = — _

\1|1+3r:~~*.12_1I

m

—— -

»‘1+ar.r?f

a8) cos (arcctg m) =

2) tg (arcctg m) =
BriusiciIiuTh:

2.810. sin [— arcelg [

2.311. sin [l arcsin { 32 ]J.

_—

arcsin - |

3

1\
arcsin  + arccos 5 |,
3 4;

2.312. ¢ -21‘7 arccos (
_I_

2.313. sin [arcm —%

2.314. sin

2.815. tg (arctg 7t arctg ;].



2.3186, cig (arcsin g— + arecos j—;}

4

2.318, cos (2 AI'CCos (~ %ﬂ.

JOKa3aTE TOXAECTBO:

2.319, arccos 1 + arccos {— ~1-)= ATCCos [— %—2}

2.817. sin [2 arcsin 3}

2 i

1 1 32

2.320. 2 arctg 5 arctg i arctg 43"

1 1 1 1 =
2.321. arctg 3 + arctg 5 + arctg - + arctg 5~ 1

7
f 2
Vi1 -
2.322. ctg (arcsin x} = __x_x__
2.323. tg 1 arctg x |= X .
& 1+x2+1

Peuiurh ypapHedus:;

2.324. 4 arctg (x®* - 3x - 3)- 1 =0.
2.325. 6 arcsin (x? — 6x + 8,5) = n.
2.326. arctg (x + 2} - arctg {(x + 1) = %

2.327. 2 arctg 42;_ arctg x = .

———————

[l i L 1
2.328. aresin — arcsin “u’T~ X = aresin —.
3 Vx 3

2.329. arcsin 3x = arccos 4x.

2,330. 2 arcsin x = aresin IOTI

2.331. arcsin x + arcsin 2x = arcsin 3x.



PemreHHe TPArOHOMETPHYECKHX YPaBHEHHH

Nprmep 2.332. PemuTs ypaBHeHUE

) . aX 1
ein {307 - 2= | = —,
H 2 |T V2

eiierue. 3aTHIIEeM 9T0 YpaBHeHHEe B BH/AE

Cnpasounbiidi omoen

[Ipocmedi.umy MPuUzZOHOMEMPUNECKUMU YPABHERURMI HA3bI-
8IOMCA L pasherua guda sin x =g, cos x =g, tg x = a. ctg x = a, 2de

a — HEKOPBPOE HUCAD.

OueBHIHO, VDABHEHHS Sin X =a M COS X =& HUMEHT pellleHus
Tonbko Ipw |al € 1, a ypaBHeRHs tg X =@ U ¢tg X = @ — NpH AIOOBIX

SHaAYeHHAX a4,

PeineHHe NpOoCTeHIINX TPHTOHOMETPHUYECKHMX yDaBHeHHH
1, Ecausin x =a, rae lal < 1, To

v = (~1)" arcsin a + nn,

I'Ee n — IIPOH3BOJLHOE IIEeNdEe YHCKO-

Jacmubie cAyLAU.

gin x = -1,
sinx=0,
sin x=1,

T
x=*-2;+2nn,ne Z,
x=nan, nec &,

x:%+2nn.ne Z.

2. Eenmcos x =a, rae lal €1, to

x =+ arccos a + 21k,

k — IROHIBOJILHEOS HEJDe YHCIOD.

Hacmuole cAYYALL:

cos x = -1,
cos x = (),
cos X = 1,

3. Ecmutg x = a, o

4. Ecau ctg x = a, To

x=m+2nk, ke Z,

x=%+mk,ke Z,
x=2nk,. ke 7.

x=arctg a+nf, fe Z.

x=arcctga+ml, le Z




3x .
Pemmum ero oTHocHTEABHEO 5 30°. Honyuum

3X _ 3 = (~1)* aresin |- L 180k,
2 V2 J

orkyaa x = (-1)* . 80" + 120k + 20°, rne ¥ — NPOMIBOTE-
HOE IIeN0e YUCIIO.
B cayuae HeobXOAMMOCTH, 3aMEHAA k YeTHRIM HJIH He-

YeTHEIM 4YmcjoM, dgopmyay x = (-1)**'. 30° + 120k + 20°
MOKHO 3alIUCaThE B BHOEe OBYX GOpMYyJL:
* mnpa k=2n
x=-30 +120" 2n + 20° = -10 + 240°n;
e upu k=2n+1
x=30+120 2rn+ 1)+ 20 =170 + 240'n.

IIpumep 2.333. PemnTh ypapHeHnue cos 2x 3** LU %
2¢ — W
Pewenue. Pelnas oTo ypaBHeHHEe OTHOCHTENIBHO 3
- !
HaXomuMm: 21:3 R =+ arccos 'l— _:13.]4, 2k,
2x — 1 1 o 2x -7 2n
- — - = 3+ — r}
3 + (n ATCCOS 2]+ 2Rk, 3 = + 2nk,
OTKYIA x =T I+ g + 3nk, rie B — UNPOMIBOALHOE Ilefice
YU CTO.

Ecny aT0 Heo6XoAMMO, NOAYHeHHYIO QopMyay x = + X +

T
i + 3R MoXKHO 3allncaThk B Buie ABVX (GopMy.I:

Sh o gnk w ox=- X4 3nk

rETy 2

!

Ilpumep 2.334. Pemlinth ypaBHeHHe cos’ [3.1: -

-

i3
6| 4

-

1+cus[6x—£]
3] 3 [
6x —

Pewiernue, = —, COS

2 4
s

T L 8 nk
e = +
oTKYAa 6x 3 ia+2nk,x 18_18+3’




[Tonyyensayo &GopMyay MOMHO 3allicarTb B BHAE ABYX

n 1nk nk
dopmyn: x = 9+3?kc3ux-3 ke Z.

Pewenue ypasnenui, caodruyuxca x Keadpamusim
ypasnexunm

Npumep 2,335, Pemnnth yparHeHYe
3 sin? x ~ 10 sin x + 8 = 0.

Pewenue. Ilycrs sin x = . JlaHHOE YDARBHeHHEe NpUMeT

caeayonui sua: 3y’ - 10y + 3 = 0. Pemus ero, Haligem
¥, =%, Yy = 3. 3HAUeHHe y, = 3 He YAOBJETBOPHET yCJIO-

BUIO, TAK KAK ]sin x| < 1. CnepoBaTenbHO,

sin x = é— x = {-1}" arcsin é+ n, ne 4.

[Ipamep 2.336. Peutute ypasueHne tg2x + ctg2x = 2,5,
Pewtenue. 3anuinieM ypagHeHUe B BUAe

IMycts tg 2x = y. JlanHoe ypaBHeHUe HPHUMET CJAEAYIO-

wuit BHA: Y + é %. mm 2¢° - 5y + 2 =0. Peurus ero,
HalgeM y, = 2, y, = % Toraa;
_ 1 k
tg 2x = 2, 2x = arclg 2+nk,xl=§arctg 2+?.ke 4,
1 1 1 =nn
tg 2x = =, —2arctg2+2.nez*

Npumep 2.337. Pemurs yparuenne ¥2 sin® x = cos x,

Pemmue HaHHoe ypaRrHeHMe PABHOCUJIBHO ypaBHEHmo
v {1 ~ cog? X) = cos ¥ UIN V2 cos® x + cos x ~ V2 =0, or-

KYOA COS X = \J_IE: UaK cos x = - V2. Bropoe u3 noayueRHKIX

YPABHEHUH He NMeeT peiieHus., PellleHUeM 11epBOrc YpaBHe-

10



T

HHA ABAAETCA ¥ = % 4

+ 2nk, rae B — IIPOH3BOJLHOE [1eNoe

HHOCJJO.

Ipumep 2.338, Peuiure ypasHesne

. 2 - V3
s X — 08 X = — e,
2
Peuwternue. V2 sin (r - jﬂ= 2—'2—3—

Cn pasounwii omden’

IIpyu pemesun ypasueHHit copma 3amecH He ofHo3HauHa . [ToaTo-
My TlepejJl CAMOCTOATENLERBIM pellleHeM YpaBHeHUH cledyeT 03HAKO-
MHTECA CO CHASAVICIIIUMH 3aMeqaHMAMMY,

Jamevanue I. OIHH U TOT e OTBeT, NOAYYeHHBIH NIPH peieHMHn
YPABHeNUA, Mo¥eT GLITh JATIHCRH NO-PABHOMY. Hanprmep:

nf
n 7 n 0k be? lx:_“f‘fez'
+ o . —- 4 — .
_44‘“”:”5 * 4+21 E L] nz
x;t-—z-,ie Z,

O6HaDPYMUTE UICHTHUYHOCTE 3TUX OTBETOB JErK0 CJAELVIOLIHM
mpuemMoMm. YepTnM OKPYHHOCTE M HA Hell KDyMOuKaMu oBos3HATAEM
PEIUCHU A, DPUHALNCKALLME JAHHOMY MHIOMCCTBEY peIleHNi, 3AIIRCAH-
HBIX B 00llleM PKRIe, A KPDECTHKAMM - PelIeHHA, €My He ITPDHUHAIeM A~
imue {puc. 2.1).

-h-|§f'
W | =

|

.x]g'
- |5

IE—*-?‘IJH, ne Z;

11



gin x-I —a
n n . N2-+3
x—zzl[—l} arcsin 5 +nn, ne &,
n a . N2-+3
x=:1~+{-1) dresin *""2—*+ wn, nec &

Onrarko nmonyueHHOe pellieHHe MOXKHO NpPeoDPa3oBATh,
NONYYUE GoJlee NMPOCTOE MHOMKECTBO pelleHHi:

T n T
x~4+{-1} 12+n’n, ne A
JelicTBHTENBHO,
irosiy Y2VB Va4 - 293 S N3 -9V3 + 1
————— = arc¢ — = arcsin =
2 2V2 232
arcsin (xj3_- 1)2 = C 351N ‘Jg—*---l =
22 V2
= ar¢sin é % ~ %} = aresin \?—2 (sin 60" - sin 30) [=

Cnpagounail omden

Jamexanue 2 Pajnmuunas hopMa 3aNMeH pelleHisd MoxkeT 00baAC-
HATHCA ¥ PASNHUHMMY METORAMM, HPH LIOMOLH KOTOPbLIX DEHaNoch
AAHHOE vpapHeHHe B TakoM cayiie HACHTHYHOCTH NOMYUEHHOMO o
AaNNROTO OTRETOR MO HO JOKA3ATL TPY LBOMOLLY TORACCTReHHBIX De-
ofipazoBaHui (cm apumep 2.338)

Jamevarie 3 OUeHL HACTO MHOMECTBO PCHIEHHAR TPHIULIOMCTPH-
YECKHM X YPABHEHUH 3AllHChIBAETCH PR NOMOIINH HECHOTbKUX (IOpMYJL.
Hrorda nx MoxHO 00beAMBUTL M (I0JYUYHUTCA DOJiee NPOCTAA 34TIMCh
OTBETH. BblBAeT TAK, 4T0 OJHO 4 TO e MHOMEUTBo pelleHuH TIOBTOPH-

eTCH HeCHOALBIKO pad. B Takux CAYUAAX HeOHXOIUMO B OHOHUATENBL-

HOA doepMe 3TH 3alTUcH MCKAKUATBE. Hak W B 3ameuaHud 1, HAXO-
AHTE ROIMONKHOCTE ODLeJIHHEeHKA MHOMKECTBA PeIHIeHHH MU HCKJI-
UHTE NOBTORAWHMBHECA OOMOTraeT OKDYHHOCTb, HA KOTOPOH oTMe-
YAOTCH KPYMOUKAMY PellleHWH, TIpHHaAnexRainne oJHOMY MHOMXKEeCT-

BY PElleHHH, 8 KpecTHKAMH —— He UpHHaJJexcalllie eMy {cM. IpH-
mep 2.338).

|

|
!
j
|

'
k]



TOJAYUYHNM

= arcsin —1—a-2sin—n-~c05lc- =
2 12 4|~

= arcsin -—1—-2i—2—51 2 Y- arcsin | sin - | = -~
NG 5 Sin 75 | = aresin 15 1= 15°
11 i LS L
OCTleHee PABEHCTBO OCHOBAHO HA TOM, UT0 — o £ 35 < 5.

Hpamep 2.339. PeurnTe ypaBHeHHe

3

sin 2x tg 3x ctg {x - E]z Q.
Peuitenue. 13 perneHust cOBOKYIIHOCTH ypaBHeHRH

sin 2x = 0,

tg 3x =0,

“ctg [x-%]z(}'

x:Ig?—,kE Z, {(h

x:-jgi.ne Z, (il
x=—5{—;-r-+nm, me Z. (110)

Haobpaznum HalifienHble pelledda HA KPYTe, HCKJIIOUAA U3
[IOJIyYeHHBIX Te, IpH KOTODHIX

A tg 3x wiu cig [:r - -g-} yTpavu-
LTIV BAIOT CMBICJ, T.e.
. v
x =g g (IV)
x = —g— + il V)

Hrax, xax cruenyver wu3
pyc. 2.1, peilleHMeM AaHHOTQ
YPaBHeHUs ABJAAeTCH

x=nk, ReZ n

2%
Puc. 2.2 X=—+nn, ne Z,

13



Paeerncmao odnoumennnx Gyrxyuil
U X UCROABIOHANUE RPU DLULLHUL Y pasKenwi

K npoctefiiiuM ypaBHeHUAM (IPHMHKAIOT YpapHeHMA
BMa sin o = sin B, cos « = cos B, tg « = tg B, ctg o = ctg B,
rAe HEKOTODLIE MK Bee ¢ ¥ P cOJepKAT HERIRECTHOE,

Iprmep 2.340. Petunrths ypasHeHHe sin 3x = cos 2x.

Pawenue, danniuem ypasHeHIe B BUAE

o5 *g- — 311 = cos 2x.

Ha ycnoBus paBeHCTER KOCUHYCOB HONYIUM

3x—%t2x=2nk, ke Z.
T n
3x—§+2x:2nk,ke Z, 3x~§-2x=2nk,ke Z,
n n
5x:§+2nk,ke Z, x=§+2nk,ke Z.
n 2nk ]
I—lo-f“'—g*, ke Z.
ObLeanHAA Nony4YeHHble pellleHHs, Gyaem uMeTh
n  2nk
_r_l + 5 ke Z.
K 21k
OrBeT: x—10+ 5,kEE,

Cnpasounsiii omden

M ycrobus pasencThe 0JHOMMEHHLIX TPHTOHOMETpHYEeCKUX HYHK-
A ¢HeqvioT olpeAeJeHERIE COOTHOIIEHUA MEXIY HX APTYMEHTaMM.
HoKaA3aTh CAMOCTOATENILHO YTBePIXKACHHS

l.Ecansina=sinB, roc+ f=n+2nk ke Z umu

o—Pp=2nn, ne Z.
2.Ecancoso=cos P, ot P=2nle 2
3 Femmtga=tg B, vox—B=nm, me &;

npnﬂ::t%+1tn,ne Z ﬂ:—g—+nf,fe Z.
4. Bernctgo=cig P, Tod~PB=nk, ke Z

mpuznn, ne & P#am, me 2.

14



IMpumep 2.341. PemnuTs ypasHeHHe tg 3x = tg x.

Pewterniue, U3 ycnoBus paBeHCTBA TAHTFEHCOB HMeeM
3x ~x==nk, ke Z,

ki

i upn x # 5 +nf, f e Z;
LTI 3x # g”’ an, nc Z
HTaHr
nk
i x = ?1 ke Z, {I}
Kk _ER i1
X # P + 3 » n e Z, (i
e
X F - ’
LILI g tnf e
{puc. 2.3). (111)

Puc. 2.3

Orteer: nl,le Z.

Pewenue 00nopodnmx uau ceodruuxca
K HUM §pasrenitil

IIpumep 2,342, Pemure ypapHenue 2sinbx + TcosbHx = 0.

Pewenue., Heanm ofe dacTH JaHHOTO YpaBHeHPs HA
cos Dx K TIOJydaeM PABHOCHILHOE YPABHEHIHE

2tg5x +7=0, wm tg 5x = - 3,3,

Cnpaasounwil omden

Ypaoexenua auda

2, sin” x +a, sin"" x cos x + .. +

+a__ sin x cos™' x + a, cos" x =0,
~de  a,, A, 8y 5 e, 8, — aeﬂcntaummmae YUCTA, HAIBAAIOMER
OOROPOOHBL MU OIHOCUMERLHO SIN X U COS X.
Pasgenus ofie 4acTH JIAHHOTO YpaBHeHHA HA cos” X (yOeANBILNCH

L pEABADUATEALHO, UTO PeIleHHA YPaBHeHMA cos X =0 He ssamwoTCR
pelUeHHAMY MCXOMHOTO YpaBHEeHHA), HONYYHM YDABHEHMe BHRE

aptg” x+a tg" x+a 18"+, +a, =0.
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oTkyna Dx = —arctg 3,6 +rk, ke Z n
1 nk
xn—fgarctg 3,5 + 5 ke Z
IIpamep 2.343. PemiuTh ypaBHeHHe

2 2

sin“x-8shxcos x+ 7 cos” x =0.

Pewernue. ITockonery sin x H cos x He MOTYT oJHOBpe-
MEHHO PABHATHCA HYJII0, TO U3 YCAOBMA NpUMepa cleiyer,

qro cos x # 0. Pasnesue ofe uacTH ypaBHeHUA HA €os° X,
NOAYYUEM paBHOCHJILHOE YpaBHeHUe

tg’ x - 8tgx+7=0,
KOTOpO€, B CBOK oYepelb, PpPABHOCHJIBHO COBOKYUHOCTH
ypaeHeHHM tg x = 1 U tg x = 7, OTKYOA
x=£~+nk, ke Z; x=arctg T +nn, ne Z

Hpumep 2.344. Pemnuth ypaBHeHHe

2

8 sin? x + sin x cos x + cos® x = 4.

Petueriue. 3anmnmem ypaBHeHUe B BAJe

8 sin® x + sin x cos x + cos® x = 4 (sin® x + cos” x),

oTkyrna 4 sin® x + sin x cos x — 3 cos® x =0,

Tak Kak cos x # 0, To, pasfgefHB Ha cos’ x, MOBYYHM

4 tgz.r+tg.r~—3:i},o'rrcyﬂatgx=~l Htgx:%.
_I
4
Hpumep 2.345. PeriuTe ypaBaenne
2 sin? x + 1,25 sin? 2x - cos x = cos 2x.
Pewenue. Uexonnoe ypaRHeHNe MOMKHO 3a01CaTh TaK;
2 sin? x + 1,25 - 4 sin?
2

+ nk, ke & x:mctg§"+kn.

X = 4

4
IQDSEI—*BOS X =

x — sin? x) (cos? x + sin? x)
2

= (COS

win 2 sin® x + 5 sin? x cos” x - cos? x = cos? x —sin? x.

[MToxyuuau ofHOPOOHOE YpaBHEHHe UETBEPTON CTeneHd.
Pazgenur o6e 4acTH ypapHeHus Ha cos’
JAYUAM

3tglx+5tg°x-2=0,

x {cos x # 0), 110-
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orryaa tg? x = - 2 (ner pemenuit),

WIH tgz.r:%,tgx:i:}é—_.x:i

Peutenue ypaeienl pa3noxenuem HE MRONUMERH

IIpumep 2.348, PeinuTh ypaBHEHNE

2 sin® x + 2 sin? x cos x - sin x cos® x —cos® x = 0.

Pewenue, 3anuineM DaHHoOe YDaBHEeHUHe B BUIE

2 gin® x (sin x + cos x) — cos® x (sin x + cos x) = O,
(sin x + cos x) (2 sin® x - cos® x) = 0.

Toayaensoe ypasHeHMe PABHOCUILHO COBORYIIHOCTH
OIBYX OSHOPOOHEIX VpaBHEHHUN

sin x+cos x=0 H 251n2x~c052x:0,
peltas KoTophlie, IIoAYIHM

tgr:-—l..]‘::—i‘*l-kﬁ.kEZHHH
2 1
tg x=§,x=iarctg-ﬁ+nn, nec &

Ipumep 2.347. PeiuurTn ypasHeuue

8in X + cos X + sin 2x + cos 2x = 0.

Peuienue. Crpynnupyem nepBuli 4JIeH ¢ TPETHUM, BTO-

pPOH ¢ YeTBEepPTHIM, ¥ K&MAVIO 'PYIIY cCBePHEM B IIPDOH3Beme-
nHue, UMeeM (sin x + sin 2x) + {(cos x + cos 2x) = 0,

251'n§£ -:nhs2c—+2:t:«\:1rs§'£a::~c35*J£
2 ‘P2 2 2
0

20{}5*’35 sin£+cosir- =
2 2 2|77

X T x 3x
20052(005(2—-2]+c05 2]

x T X n _
4m32m(4+.2]cus[4- ]-{L
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Hosnvuentoe ypaBHeHHe DPARBHOCHABHU COBOKYIIHOCTT
ypaBHEHHi&’

1} cos

2) cos

3) OB(E-.JC =0 _ Xt +xl, x=—+nl,le Z

¢ x4 - 4" T T 4 ’ )

OrTnerT: n+2nn, ne Z; %+2nk,ke Z;
%E+TLEIEZ.

Peutenue ypasnenuii npeobpaaosanuem npouigedennn
MPUZOKOMET DULECKUX PYHKYUIL 8 cymmy

ITpamep 2.348. Pemure ypaBHeHUe
gin x sin 2x - cos 4x cos 8x = (.

—é— {cos 9x + cos x) =

cos 3x +cos 9x =0, 2 cos O6x cos 8x = 0.

Pewernue. %- (cos x — cos 3x} —

JdarHoe ypaBHeHUe pPABHOCUILHO COBORYIIHOCTU YDaR-
Heg il

I T nk
[cusﬁxzo, x—12+6,kez,
cos 3x = 0, _m . mR

Fx-ﬁf 3 1 RE Z

Honyunnu ase coBOKYNHOCTH uKced. IlposepHM, HeT TH
YHcelr, KOTOophle NMpUHAAIexRAT 00enM COBORYNHOCTAM OX-
HoBpeMenHo. JIng sToro pemiumM ypapHeHHe

T nk nw Tn
I ——— —_— T e —re— : z‘
12+ﬁ 6+3,1+2li: 2+4n, k&, n €

loayyeHHOR ypaRHeHHe He UMeeT pellieHUHE B Denbix 9He-
J8X, TAK KBK ero JieBad YACTL — HeYeTHOe YHUCJIo, & Ipa- !
Basg — YeTHOE. .
I

, R__ Rk . B
OTrBerT: 12+6,kez, 6 3,HEZ



Ipumep 2.349. Pemmurs ypasuenne
sin 3x cos 3x = gin 6x cos 2x + sin 2y,
Pewenue. Ilocne npeobpasoBana nponspeneHutt rpuro-
HOMETpHYeCKHX (PYHKIMHA B CYMME HOJVIHM

% (sin 8x + sin 2x)} = 1 (sin 8x + sin 4x) + sin 2x

2
1 . 1. i
HIN 2 Bin 2x = 2 sin 4x + sin 2x,

sin 4x + 8in 2x =0, 2 sin 3x cos x = 0,
HaxHoe ypaBHeHVe PABHOCUABLHC COBOKYITHOCTH YPaBHeHHIN

Tk
I—“g’,kE z’.

sin 3x = 0,
cos x = (0,

t
x=§+nn,ne Z.

CamocrosaTennio yoeanTech B TOM, UTO NOJAVISHRLE JBe
COBOKYIIHOCTH He UMEROT O0LINX JHCeT,
nk Tt
Orper: ?,ke Z; §+Jm,ne Z.
IIpumep 2.350. Pemunth ypassHenue

. Tx 3x 5 Sx )
811 5 COg > +sm2cc~s 5 + 8in 2x cos Tx = 0.

Pewierue, 1 (sin Dx + sin 2x) + 1 (sin 3x ~ sin 2x) +

2 i
+% (sin 9x - sin 5x) = 0,

sin 3x + sin 9x =0, 2 gin 6x cos 3x = 0.

Oreona
_ kn
. x=— ke Z,
s5in 6x = 0, 6
cos 3x = 0, PO N L
i 6 3°
Rk
COBOKYIIHOCTE YHUCeR BMIA g COAGPRMT COBOKYNHOCTH
ypcen BUIA TN L
6 3°

Orpen: %, ke Z.
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Peutenue ypaeHeRull ¢ npuMeHenLem Hhopmya
NOHUNERUR CMEneni

[pamep 2.351. PemmuTs ypasHeHUNe
sin® 3x + sin® 4x = sin” 5x + sin® Bx.

Pewenue. Tlovuxasa BTopble CTEIeHW M [OPHBOAA [I0-
A0DHEIe 9IeHBl, [IOAYYM

1—cusﬁx+1—3038x_1-cﬂs 10x+1v—msl2r
2 2 B 2 2 ’

cos 6x + cos 8x = cos 10x + cos 12x,

2cos5Trcos x=2cos 1lx cos x,
cos v (cos Tx —cos 11x) =0,
cos x sin 9x sin 2x = 0,

OTKYIA

1Ly cos r=0,x=%+nk,k€ Z,

2} sin 2x:0,x=£2£,ne Z;

3)sm9r:0,x=%,ie 7.

nn
MuoxkecTBo uncen ——=—, n ¢ Z COAepXHT MHOMKECTRBO

2
g+nk,ke Z.
Haiinem obLuile unc/ia MHOMKECTE X = _112{1_ X = Itgi
mn  nl 21
= =g n:-a, f=9r, re k.
OrBerT: Et;—,ne Z; %E,Ie Z;l#9r, re Z
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Y paenenua, aunelinne oMmuocumersno sinxy ¥ cosx

HNpumep 2.352. Pemute ypaBrenue 3 sinx + 4 cosx = 5.

Pewternue. 1 cunoco6. CeBoguM 7aHHOE VpaBHEHH2 K

0AHOPOAHOMY OTHOCHTEABHO 8in '—;~ H COS -;—
ﬁsingcosg—"hél[cusz-;-—sinz% 5 51252:-+c052';
9 sin? %vﬁsm%cosi+co z;j—zi},
t:lr']‘b:j,f,uath2 2 -6 g—;— +1=240, tg% %

= arcig ; +7n, x=2arctg 7+ 2nn, ne Z

X 1,
2 3

Cnpasounwil omdoen

YpiaegreHun euda ¢ sin x+beosx=¢, 2de g, b u ¢ — nocmosn-
HEE KOIDGUUUCHMB, HAINBAIOMCE AUHERUMU OMHOCUMERLHO
Sih X U COS X.

PacemoTpHM cayuait, Korpa ¢ # 0, b 2 (0, ¢ 2 (}, TAK K&K B ¢AyIA-
AX a =0 wau b=0, unu ¢ =0 ypapHeHUA DEILAIOTCA € HOMOLLLED
METONOB, PpacCMOTPERHEBIX BELIIE,

PaccmoTpum cnocodbl penieHWA aHHOIO ypaBHeHHA.

I cnocod. CBoaguM gaHHOE YPABHERWE® K OAHODOSHOMY BTOPOH

.o X x
STEMEE OTHOCHTEILAD 51N ‘g i D5 ‘Tg', JANMCADR e B BRLOE

. X X 2 X . 9 X .9 X 2 X
2a 5111Ecﬂs§+b[{:0525—fsm‘351:c(5111‘3—-+m5‘3—].

2 2
OTKRYAY (B + ¢) sin? *2- — 24 sin ; £0s -“5 i (e — h) cos” % S

IT enocod. Eean fanuoe ypapHeHHe He HMMeeT peITeHHT
v =1+ 2nk, rae k € Z, 70 ero MOMHO CHeCTH K KBaLPATHOMY OTHOCH-

X
TedbH0 tg o HeIoNb3yA POPMYNE!

2tg£ 1 - tg®
: 2 2
Sif X = ——— ¥ 008 X = ——.
2— —
1+ tg 2 1+tg 3
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Il cuoco6. Hcenmonbayem opMyabl

2 tg = 1-tg? X
] 2 2
Sin x = X H CO8 X = z‘rl
t = 2z
+ tg 9 L + tg 5
ﬁtg% 4—4tg‘2—;—
YpaBHeHHe upuMeT BUJ + =5,
2 X 2 X
1+tg§ 1+tg‘§

X
Obosnaumm tg 5 = 2, nOpegRapHTe]bHO yGenuplInCh,

YTO YHCHA BHOA N + 2nk, k€ Z He HBIHIOTCA KOPHAMU

6z 4 - 42°
HCXOZHOrO ypaeHeHuA. HMeem 5 + 5 = 9, OTKyJa
1+ 2z 1+ 2

022 -6z +1 =0, z:én

Toraa tg‘%z%, x:2arctg%+2ﬁn,ne Z.

Cnpasounnii omden

11] enocod . Havnoe ypaBHPHHE MOMKHO PEUINTL € [1OMOIILIG
BBEJCHUA JONOJHUTENLHOrO aplyMedTa. Pragenim o0 4acTH ypRBHE-

\ b c
HUA Ha a # ). TToayyum: sin x + o cos x ==,
b b
[Tyeres @ = arctg Py Torga E =tg ¢ {4 ypaBHeHHe LDPHMET BHJ
: C . . ¢
8in X + g Q cos X =7 OTEYRA  SIN X CO8 @+ SIN $COs X = CO8 P
. ¢
MM 8in (X + ) = 5 08 @.
Ecay

'
5 08 @ < ], TO ypaABHeHHE HMeeT peluecHue

X+ @=(~1¥ arsin ﬁ;— cos (p) + km
.

x={-1)* arcsin[% cos tp]-—q:-+kn;. rae Re Z,

22



111 enocob6. 3anunem ypasHeHHue B Buie

: 4 5
Sin X + 7 co8 x = 4.

3 3

Hyern ¢ = arctg % Torpaa % = tg ¢ ¥ ypaBHeHHe IIpH-

MeT B S1n xftgtpmsx:g
WA sinx cosg + sing cosx = g cosyp, sin (x + @) = g CosQ.
Tak kar
1 1

4 3
cos (aretg } = ==
\f 5

\/1 + tg? (a:ctg ;] 1+ 16

9

TO s8in {x+q>}:1,x+tg}:%+2nn,x:g—-w+2nn,nE Z;

T 4 4
2~ arctg + 21n, ne Z un x = arcetg gt 2nn, ne Z.

Enie pas oﬁpa'mm BHUMAHUEe Ha ToT aKr, uro npu
pPEeIlEeHHH YpaBHeHHA DA3HBIMH crnocobDamMu NOJYYHAH ABA
PA3NINYHBIX Ha NepBbll Ba3rng] orBeta. Ha camom ke nele
3TH OTBEThLI COBIAAAIOT.

X =

Hokaxem, yTo arcctg %- 2 arctg :;— Hcno, uro

0 - armtg%*’-—;- n 0« Rarctg; - g

Kpome Toro, tg [arcctg %—]: ig (2 arctg %}
s 4 3 .

1) tg |arcetg }* —;
k 3| 4

/ 2 tg [arctg %] % 3
2) tg | 2 arctg §)= v 1= 1~a
\ 1 - tgt (aretg §l 1-3

Taxum obpazom, NOAYINAN CIefYIO

uii oTReT!

xzzarctg%+2nk ke Z unna

x = arcctg %+ 2rn, n e Z.



Ypaenenun, cummempuinse omuocumensus
Sin X ¥ cOS X

Hpumep 2.353. Petuute ypaBHeHHe
sin x + cos x + sin x cos x = 1.

Pewenue. IlyeTts sin X + cos X = u, TOrsa

sin® ¥ + cos® x + 2 sin x cos x = ©l

2
ue -1
oTRyHa sin x cos x = ——. Ha ucxoasoro ypasserus mo-
HE
HWHEMH+T:1 i u® + 24 - 3 =0,
Pewtasn pavHoe ypaBgeHue, moayauMm u, = 1, u, = — 3,

[loaroMy pmaHHOE VPABHEHHE PABHOCWJILHO COBOKYITIFOCTH
ABYX ypaBHeHMM:

sin x+cos x=1 U sin x +cos x = - 3.
sin .1:+E--i?'—nsin x+£— *-:~3—
4 2 41 9

QuyeBMEHO, BTOPOE M3 3THX VPABHEHHH He UMeeT peLie-
HrH. Pemmaa nepBoe ypaRHeHHe, TIONYUMM

4
MIpumep 2.204. PemniTs ypaBHeHe
sin x +eos x -1 4 (sin x + cos x}
sin x +cos x ~ 2 g9 - 3sin 2x

x=—£+{—1}”£~+nn, ne 4.

Pewernue. 3aMeHOM sin x + ¢o8 ¥ = ¢ ¢BOJAMM HaHHOE
-1 4u
u-2 9+3(1 -u?y

2
Peinasn INOJYYeHHO¢ YpaBHeHHe, HaXO0IHM U, =§ % |

YpaBHeHUEe K pallMoHAJILHOMY:

u, = - 3 (He yA0BJEeTBODALT YCI0BUK). HTak, faHHOE ypaB-
. 2
HeHHe DAaBHOCHJILHO YPABHEHUIO Sint X + cos X = o WIN
N 2
€os | X — | = ~g7, OTKy/a HAXOAMM
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Vpasuenun, peutaemvie amenol apzymenma

| Hpumep 2.355, PeliuTs ypaBHeHHe cos X = sin’ [% - -3{}
Pewtenue. OG0snaumg E 5 =y, Hallgem x = -g -3y u
[eperHIleM YPpaBHEeHNE B BHje
cos (% - Sy.]: sin? y, sin 3y = sin? y.
Henoasaya dopmyay sin 3¢ = 3 sin o - 4 sin® o, moay-

TM 3 sin y — 4 sin® y = sin? y,
4 sin® y + sin® y - 3 sin y = 0,
sin i (sin ¥y + 1) {4 sin y - 3} = 0,
Hocneanee ypaBHeHHMe PAaBHOCHJILHO COBOKYIIHOCTH

: . 3
ypaerHeHHH siny =0, siny=-1, siny = 3 bemas xo-
TOpBI€, HAXOAMM Yy =nn, ne Z, y= —g+ 2nf, fe Z
y =% (-1)" aresin %+ nk, ke Z.
Boaepamasch ® noAcTaHOBKe, UMeeM
x:g-— 3nn. nec Z,
" i - 3
X =75 -3 (-1)" arcsin I+3nk, ke &,

x=2n-6nf, fe Z

TIpumep 2.356. PerunTh ypaBHeHite tg x = tg° (: : .
T X l\
Pewenue. QODo3RzuaR 7 " 5 © Y, nepenuuieM ypaBHeHHe
B BHAE tg (E ~ 2_!;\1: tg’ v,
2
WAy ctg 2y = tg? y‘(‘z.“; =an, n e L)

Iepexonsa R cpym{umi tg y, nonyyaem BHKBaIpaTHOE
ypaBrenne 2 ig’ y+tg’y -1 = 0, pewmas KOTOpOe, HAXO-

AUM tg ¢, , =+ _2?_
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—

CnenoBaTennHo, y = + arctg Eé?— + Tk, ke L,

Boagpaumwasacns K x, OOAyIaeM

xz%i Zarctg%+2nk. ke Z.

Y paanenua, peuiaembie ¢ nOMOUHI0
YHUBePDCARLROUE NOJCMAROEKY

IIpumep 2.357. Peminte ypapHeuue sin 4x + tg 2x = 2.
Pewienue. 1 cunoco®6. Boipamas sin 4x uepea tg 2x,
2 tg 2x
1+ tg? 22
JAHHOMY, KOTOpOe IOCAe OYEeBHAHBLIX YIPOINEeHUHN IpUBO-
ANTCHA K KyDHYecKOoMY YPaBHEHUIO OTHOCUTEILHO tg 2x:

te® 2x - 2tg° 2xr +3tg 2x - 2 =0,

HEB&H YACTE 3TOroQ YpﬂBHEHHH pﬂCEHHHHBaETCH HAR MHO~-
swutesas (tg 2x — Dtg? 2x — tg 2x + 2) = 0,

nojgydaem YpRBHeHHe + tg 2x = 2, pAPHOCWJIBLHO®E

Cnpasoyunstii omden

Bee TpuronomerpusieckHe QYHKIKMH APTYMEHTA O PAUNOHANBHO

o
BHIPaAWTCA Yepea LY 3+ ECITH =+ 2nk, ke 4

P 4 a2 O
| 2125 L-te 5
S]I’lﬂ:—_u, CDS(I:-‘—'—""'_{;;
N _ o
1 +1g 5 1+tg22
2tg—g— ]-~=|:g"-r2E
tgu:——-—m~. ﬂtgﬂ.‘:——m.
2 X v
1-1tg 5 2tg2

IIpy HCOOABEIOBEAHKH YHHBEPCAJBHON TOACTRHOBKY MOMCHO OOTE-
DATE KODHM YDABHEHHKA, NOCHOJLKY MOMCET OPOU3OHTH cyxeHue 00-
nacTH onpeleteuna ypasHesusa. [lostomy npH pelleHWW YPABHEHHA
ATHM METONOM HeoGXOAMMO NPOBEPATH, ABMAKTCA AM UHACHA T + 2nk
KOPHAMR AAHHOTO ypapHeHHA. '



Peman ypasuende tg 2x — 1 = 0, Haxoaum

x=a s ez
g8 27 )
Bropoe ypaBHeHHe He HMeeT JelCTBUTEJbHBIX KopHel,
Cnenyet sameruTs, uTo o6uil MeTod paudoHANIH3IAIMR
He BCerga #RAAeTCH MOPHEMJIeMLIM, a YacTO IPHBOANT K
PANUOHANLHEIM YPABHEeHUSM BhICOKHX cTeledHell., Toanko
4TO peuleHHOe YyPaBHeHNE MOKHO pellaTh W HHauye,
Il enoco6. 3anuineM ypaBHeHHe 8 RUIe

tg 2x -1 =1 - sin 4x,
sin 2x - cos 2x

—_— = 1 T — 2
" (sin 2x - cos 2x)°,
1

(sin 2x - cos 2x) (

- s5in 2x + co8 2.r1] = {},

/
H AAHHOE YypABHEHHE DABHOCHJBHO COBOKYNIHOCTH IBYX:

ypapHeHNH: ogHOpOAHOrO sin 2x — cos 2x = 0 U cBOJALIErO-

cos 2x

CH K OOJHOPOAHOMY? —8in 2x + cos 2x = ().

cos 2x
Ynpaxrnenun

Pemiuth ypasHeHue:

2.3568. a) gin x =§: d) sin x:ﬂ%;
V2 V2

0)cos x = —; €) cos x = — ;

2 2

e)tg x = 1; x)tgx=—1;_

g) ctg x = V8; 3) ctg x = - V3.

2.859. g) 4 cos®? x —4cos x+1 =0
) sin?x -3sinx+2=0;
6) cos® x +cos x - 6 =0,
2.860. a) 2 cos® x = 3 sin x; 8) tg 2x +ctg 2x =2
6) sin? x — cos? x 7 cos x;
2.861, a) 5 sin® x = 2 sin x:
6) sin® 2x - sin 2x = 0:

€) 8in 2x cos (g - x} = {,

L]
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2.362.

2.363.

2.364.

2.365.

aA)tg® x+tgtx-2tgx-2=0;

#)1 - cos x = tg x - 8in x:
g)2sinxtgxr—sinx-2tgx+1=0.
a) sin x — 2 cos x = 0,

6) cos? x - 3 gin® x = 03

8) 3 sin® x - 5 sin x cos x = 0,

2

a) sin” x — 8 sin x cos x + 7 cos® x = 0;

6) 2 sin? 2x - 9 sin® 2x cos 2x 4

+ 7 sin? 2x cos? 2x = 0;

2 3

2 x +cos’ x =0,

8} 3 sin” x cos x — 4 sin x cos

2x-Bsinxcosx+1=0;

2

a) cos

6}851n3x+sinxcﬂﬂx+cﬂs x =4,

2.366. HaiiguTe 3aBMCIAMOCTh MEXIY ¢ U B, eciu
a) sin « = cos P; 8) cos o = — cos .
0) sin a = — sim B;
PeuruTe ypasHeBuE:
2.367. a)tg x = tg 2x; 8) tg 2x — cig 3x = 0.

2.368.
2.369.

2.370.

2.371.

2.372.
2.373.

2.374.

2.375.

2.376.

0) sin 8x = cos 2x;
cos 3x — sin x = V3 (cos x — sin 3x).
T+4sinxcosx+ 1,0 (tg x+ctg x)=0.

4r:tg;t +sin? 2x + 1 = 0,
1l +ecig” x
2 N 2
sin” 2x 4512.11:: +1=2tg‘2x.

sin? 2x + 4 sin? x - 4
tg 8x —tg x — 4 sin x = 0.
cos™! 8x — 6 cos 3x = 4 sin 3x.

ctg x — sin x = 2 sin? g—.
sin (-F— + 21:) ctg 3x + gin (n + 2x) —

2
— VY2 cos 5x = 0.
Bin x cos 2x + co8 X co8 4x =

. (T .o (m
-ﬁ1n(4+2x)sm[4 3:}
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2.377.

2.378.
2.379.

2.3450.

2.381.
2.382.

2.382
2.384.
2.389.

2.:186.
2 387,

2,388,

2.3849
2.3,
2.84)

2.392.
2.3493.
2.394.

2.395.
2.396.
2.397.
2.39R.
2.399.
2.400.

4 X . X
- = 511'14 -
2 2

(1 + cos 4x) sin 2x = cos” 2x,

sin 2X = COS

. ] . . 3 . o5
sin® 2x + sin® 3x + sin” 4x + sin“ bx = 2,

x 3x ) ) . X
COS ] COS 5 51N x s1n 3x - sIn 2x sin 3x = 0.
. x x ¥
| - sin 3x = [sm = - 08 TJ—J .
) (]

: .3 . i
25mn’x+ 2sln’ roos x — sin r cost v —

- (‘-053 ¥y = 0.

. ) Y g Y
sin 7Tx + s1n B = E{{:GSE(E — x —rpos*— 4 2x 1],
! 4 ‘ |
L J i
tg x +tg 2x —t(p 3x = 0
-1 . . 3x
208 X +olg 3x =g

5
2igd x - 2tg" x r A g x -3 =4

L

_ 1 .
SID X COR X CcO&8 22X 205 Bx = 4 sin b x.

310 2x sin 8x - ces Yx cos Oy =
=42 gin 3x cos /x.
cos O9x - cos To + cos 30 —cos x =0,
sin 31 cos 31 = s 2x,
cus 20 -~ D sin -3 =0,

v
A [zg - lj: o5 X

f

2

C4 3
B ¥y -8 cos"xy —cosx+1 =0,

ros 3x = 2 3in | BE -~ x|
| 2
AN

cos 4x + 2 sin” x = (.

3 s 5z - 2 cos 52 = 3.

1 - cnsbBx =tg 3r.

sin 9x = 2 sin 3x,

1 +cos x +cos 2x + cos 3x = 0.
cos 2x = v2 (cos x — sin x).



2.401. cos [% + 5x]+ sin x = 2 cos 3x.

2.402. cos x — Y3 sin x = cos 3x

2.403. 6 sin® x + sin x cos x - cos? x = 2,

2.404. cos Tx + 8in 8x = cos 3x - sin 2x.

2.408. sin z — sin® z = cos® 7 — cos 2.

2.406. sin z + sin 22 + sin 3z = cos 2 + cos 22 + cos 32.
2.407. sin* x + cos? x = sin 2x - 0,5.

2.408. sin? 2x + cos? 2x = gin 2x cos 2x.

2,409, 2 cos 2x + 2 tg? x = 5.

2.410, S 2X , cgX o, _
ctg x ctg 2Zx

2.411. tg Ax + tg x = 2 sin 4x
2.412. cos 9x — 2 cos Bx = 9.
2.413. sin 2x + 2 ctg x = 3.

2.414. sin* x + cos? x = 'g-

2,415. tg x + tg 50 + tg 70 = tg x tg 50 tg 70.
2.416. cos x - sin ¥ = 4 cos & sin’ x.
H1_+55”2_-1‘+2_ ] «tgg x
1 - sin 25 1 - tg 1
I S &
2 418. 1 — s1n” x - cos™ x

.
] - = 2 c0sT 3x
1 - s x - cos” .y

2.417,

2.419, 4 san 2x sin b sin Tx — sin 40 = 0,
2.420, 2 {sin®x + cos®x) - Bsintx + cos'x) = cos 2.
2,421, tg 2 tg 22 = 1g 2z + tg 2a2.

2,422 sin 2z -sin 6z + 2=0

- 3
SIN° x + cos” X
2.423

" 2cos x - sin 2
2,424. 4 cos x =V3 ctg x + 1,

= £0s 2x.



